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 Анотація 

Проведено варіантний аналіз проектів модернізації теплової схеми котельні Деражнянського мо-
локозаводу з використанням теплонасосних установок. 
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 Abstract 
A variant analysis of the projects of modernization of the thermal scheme of the boiler house of Derazhnyansky 

dairy plant with the use of heat pump installations is carried out. 
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Вступ  

Теплонасосна установка (ТНУ) – це пристрій для передачі внутрішньої. енергії від енергоносія з 
низькою температурою до енергоносія з високою температурою при витратах механічних або елект-
ричних джерел енергії. Принцип дії теплонасосної установки заснований на тому, що, при підведенні 
низькопотенційної теплоти у випарник, відбувається процес кипіння робочого тіла, пари якого стис-
каються в компресорі з підвищенням ентальпії і температури. В конденсаторі теплота фазового пере-
ходу робочого тіла передається технологічному. теплоносію. У дросель-клапані знижуються темпе-
ратура і тиск робочого тіла, яке потім надходить у випарник [1 – 2]. 

Метою дослідження є проведення варіантного аналізу проектів модернізації теплової схеми коте-
льні Деражнянського молокозаводу з використанням теплонасосних установок.  

 

Результати дослідження 
Промислово-опалювальна котельня Деражнянського молокозаводу призначена для забезпечення 

технологічних потреб виробництва, опалення цехів та виробничих приміщень котельні. На потреби 
виробництва та генерування пари використовується вода із свердловини. В нашому дослідженні за-
пропоновано використання в тепловій схемі котельні молокозаводу ТНУ на низькотемпературній те-
плоті природного джерела теплоти (ґрунтових вод зі свердловини), а також ТНУ з використанням 
теплоти промислового джерела низькотемпературної теплоти (теплоти охолодження конденсаторів 
холодильних машин).  

Проаналізуємо ефективність розглянутих варіантів застосування ТНУ в тепловій схемі котельні. 
Значення показників ефективності для варіантів теплових схем з ТНУ наведені в таблиці 1.  

В таблиці 1 позначені такі варіанти: 1 – застосування когенераційної ТНУ в тепловій схемі коте-
льні для роботи в трьох сезонах з використанням теплоти ґрунтових вод; 2 – застосування КТНУ в 
тепловій схемі котельні для роботи в трьох сезонах з використанням теплоти охолодження конденса-
торів холодильних машин; 3 – застосування ТНУ з електроприводом в тепловій схемі котельні для 
роботи в трьох сезонах з використанням теплоти охолодження конденсаторів холодильних машин;  
4 – застосування ТНУ з електроприводом  в тепловій схемі котельні для роботи в трьох сезонах з ви-
користанням теплоти ґрунтових вод. 



 2

Таблиця 1 –  Основні показники теплових схем з ТНУ 

Показник Варіант застосування 
1 2 3 4 

Економія 
робочого 
палива 
в котельні, % 

6,59…7,22 5,78…6,29 4,43 4,43 

Потужність 
компресора, кВт 16,96…22,16 10,64…14,72 10,64…14,72 16,96…22,16 

Загальна потуж-
ність ТНУ, кВт 71,93..78,86 63,16…68,64 48,4 48,4 

 
Як видно з табл. 1, найбільш ефективним за технічними показниками є застосування когенерацій-

ної ТНУ в тепловій схемі з використанням теплоти ґрунтових вод, при якому економія робочого па-
лива в котельні становить 6,59…7,22% в залежності від режиму роботи, отже вибираємо даний варі-
ант до впровадження.  

За результатами проведених досліджень [3– 10], визначені показники роботи ТНУ в тепловій схемі 
котельні для вибраного варіанту (графічні залежності), які показані в на рис. 1 – 6.  
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Рис. 1 - Значення теплових потужностей конденсатора та компресора ТНУ  в залежності від тем-
ператури води на вході у випарник, кВт 
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Рис. 2 - Значення економії теплової потужності від застосування ТНУ в 
тепловій схемі котельні в залежності від температури води на вході у випарник, % 
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Рис. 3 - Значення теплової та електричної потужностей ТНУ в залежності від температури води на 
вході у випарник, кВт 
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Рис. 4 - Значення теплових потужностей конденсатора  та утилізаторів і електричної потужності 
двигуна ТНУ в залежності від температури води на вході у випарник,  кВт 
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Рис. 5 - Значення теплових потужностей конденсатора ТНУ, системи охолодження та утилізаторів  

в залежності від температури води на вході в випарник, кВт 
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Рис. 6 - Значення потужностей конденсатора, випарника та компресора ТНУ в залежності від тем-
ператури води на вході у випарник, кВт 

 
 
 
 

Висновки 
Проведений варіантний аналіз та оцінка ефективності проектів застосування теплонасосних уста-

новок в тепловій схемі котельні Деражнянського молокозаводу. Проаналізована ефективність чоти-
рьох варіантів застосування теплонасосних установок в тепловій схемі котельні молокозаводу. 
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Проведений порівняльний аналіз ефективності досліджуваних варіантів застосування ТНУ в теп-
ловій схемі котельні Деражнянського молокозаводу. Обґрунтовано вибір варіанту застосування коге-
нераційної ТНУ в тепловій схемі котельні з використанням теплоти ґрунтових вод, для цього варіан-
ту економія робочого палива в котельні становить 6,59…7,22% в залежності від режиму роботи, отже 
даний варіант був обраний до впровадження.  

За обраним варіантом було підібрано таке обладнання: підібрано теплонасосну установку марки 
НТ-50 та газопоршневий двигун-генератор марки Generac SG 45. 
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